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Boom di iscrizioni al5 per
mille. Salgono a quota 49.971 i
candidati defInitivamente in
corsa per .la ripartizione dei
fondi. Gli elenchi defInitivi
2015degli enti del volontariato
e delle associazioni sportive
dilettantistiche, aggiornati e
integrati rispetto a quelli pub-
blicati lo scorso 14maggio, so-
no da ieri in rete sul sito inter-
net dell'agenzia delle Entrate.
Le liste tengono conto delle
correzioni di eventuali errori
anagrafìcì, segnalati alla dire-
zìone.regionale dell'Agenzia
territorialmente competente.
il prossimo appuntamento

,da fissare in calendario resta
quello di fme giugno. I legali
rappresentanti degli enti del
volontariato presenti in lista,
infatti, hanno tempo fino ad aJ.-
lora per presentare alla dire-
zione regionale dell'agenzia
delle Entrate una dichiarazio-
ne sostitutiva di atto di noto-
rietà che attesti i requisiti di
ammissione all'elenco. il mo-
, dello da utilizzare deve essere
conforme a quello pubblicato
sul sito. Inoltre, alla dichiara-
zione occorre allegare copia
del documento di riconosci-
mento del legale rappresen-
tante che sottoscrive. .
Gli stessi tempi e le stesse

regolevalgono anche per le as-
sociazioni sportive dilettanti-
stiche, i cui rappresentanti le- '
ali eròdovranno resentare .

fritH.tt' tonI}, Per le delibera c'è tempo finoal So luglio' 'l

Aliquote Tasi e Imu decise
in un Comune su quattro
~ Sono L937le deh'bere pubbli-
cate fmora dal ministero del-
l'Economia con le aliquote deci-
se dai Comuni per Tasi e Imu (e
per le varianti del Trentino e del-
,l'Alto Adìge), ma èpresto per fare
consuntivi dal momento che il
quadro di finanza locale è ancora
incerto-e i Comuni hanno ,tempo
fino al 30 luglio per decidere i li-
velli del Fisco immobiliare.
Anche quest'anno, insomma, il

conto totale sarà definito quando i
proprietari (e gli inquilini, quan-
do il Comune decide di applicare
la Tasi anche a loro) avranno già
pagato gli acconti del 2015.Per la
prima rata, infatti,ì termini scado-
no il16giugno e, come sempre ac-
cade nelle imposte locali sugliim-
mobili, gli importi da versare sa-
ranno pari' al 50% di quanto chie-
sto dalle aliquote dell'annoprima
I conti più impegnativi, insom-

ma, si faranno adicembre, come
mostra un censimento diffuso da
Confédilizia secondo cui solo 31
capoluoghi italiani hanno appro-
vatolenuovealiquote'Tasi.maso-
lo in IO le hanno cambiate rispetto
alloscorso anno: sitratta dipicco-
li ritocchi al ribasso (come a Bar-
letta, dove l'aliquota sull'abitazio-

neprìncìpalepassadalg.jalz.rper
mille.oalvìantovadalaaalaaroal
rialzo (aModena sipassa dal 3,1al
3.3,aSortdriodalz,lalz,5permille).
Solo tre città hanno rivisto l'Imu.
Già per la scadenza di giugno,

però, sono molti i proprietari che

AI via il calcolatore
per l'acconto di giugno
Sulsito del Sole 24 Ore il calco-
latore per Imu e Tasi, con la
possibilità di stampare il modu-
lo compilato di pagamento

...........................................................
~ ( www.ilsole24ore.com

dovranno rimettere manò alla
calcolatrice: tutti coloro peri qua-
lìlasìtuazìoneimmobilìareècam-
biata, infatti, dovranno applicare
le aliquote zoiaalle loro proprietà
di quest'anno, e una chance iJJ.più
èofferta nei Comuni che avessero
già deciso aliquote più leggere ri-
spetto a quelle dello scorso an-
no: sel'aliquotaèpiùbassa,infatti,
i contribuenti possono già appli-
carla per l'acconto, per evitare di
"anticipare" una fetta dell'impo-
sta da conguagliare a dicembre.
Per aiutare i contribuenti il So:

, le 24 Ore, in collaborazione con
Anutel (associazione nazionale
degli ufficitributi degli enti locali)
torna a proporre aipropri lettori,
sul sito www.ìlsoleaaore.com.ìl
calcolatore Imu-Tasi: inserendo i
propri dati, il calcolatore restitui-
, scel'impostadapagareeilmodel-
lo stampabile con cui effettuare il
versamento. All'interno del cal-
colatore i contribuenti potranno
'trovare soluzione anche ai 'caSi
più complessi, a partire da quelli
relativi all'Imu sui terreni agricoli
che ha visto cambiare le proprie
regole per tre volte nel giro lip0-
che settimane. '
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Ritenute, il rappresentante legale
.risponde di omesso versamento
Laura Ambrosi
~+l% Risponde del reato di omes-
so versamento di ritenute il
rappresentantelegalechehasot-
toscritto la dichiarazione anche
se durante il periodo d'imposta, ,
in cui le omissioni sono state
consumate, l'amministratore
era un altro. La conferma arriva
dalla sen a 2

ricorso per cassazione. A suo av-
viso la Sentenza d'appello aveva
confermato la responsabilità pe-
nale pur in assenza degli elementi
oggettivi e soggettivi del reato. In-
fatti, l'imputato non era a cono-
scenza dell'omesso versamento
delle ritenute, poiché era diventa-
to amministratore unico della so-

della somma rientravano nella
competenza e quindi nella piena
consapevolezza del «nuovoxam-
ministratore,percuinonsi poteva
ritenereesc1uso dallacommìssio-
ne della violazione penale. , ,_
In passato anche per il reato di

omesso versamento Iva (ç~f si
consuma alla scadenza del paga-


